
1. 일차함수 y = ax−b 의그래프가다음그림과같을때, a, b 의부호는?

① a > 0, b > 0 ② a > 0, b < 0 ③ a < 0, b > 0

④ a < 0, b < 0 ⑤ a > 0, b = 0



2. 다음 그림과 같이 좌표평면 위에 점들이 주
어질 때, 가장 많은 점을 지나는 일차함수의
기울기와 y 절편을 짝지은 것은?

① −2, − 8 ② −1, 6

③ 1, 7 ④ 1, 9

⑤ 2, 8



3. 다음 메뉴판을 보고 미영이가 식당에서 샌드위치 1개와 음료수 1개를
선택하려고 한다. 그 방법의 가짓수를 구하여라.

- 샌드위치
• 야채 샌드위치
• 햄 샌드위치
• 치킨 샌드위치
- 음료
• 물
• 우유
• 쥬스

답: 가지



4. 가, 나, 다, 라, 마다섯명의후보중에서 2명의대표를뽑을때, 일어날
수 있는 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



5. 1 에서 7 까지의 숫자가 적힌 카드 7 장 중에서 한 장을 뽑을 때, 그
카드의 숫자가 소수일 확률을 구하여라.

답:



6. 1에서 20까지 적힌 카드가 20장이 있다. 임의로 한 장을 뽑을 때, 3
의 배수 또는 4의 배수가 적힌 카드가 나올 확률을 구하여라.

답:



7. 일차함수 f (x) = ax+5 에서 f (−2) = 7 일 때, f (1)+ f (3)의 값은?

① 0 ② 2 ③ 4 ④ 6 ⑤ 10



8. 일차함수 y = −1
2

x + 3의 x의 범위는 −2 ≤ x < 1인 정수일 때, 이

함수의 모든 함숫값의 합은?

① 9 ② 10 ③
21

2
④

23

2
⑤ 12



9. 일차함수 그래프가 다음 그림과 같을 때, x
의 값이 증가할 때, y 값이 감소하는 것을
맞게 고른 것은?

① A, B ② C, D ③ A, D

④ A, C ⑤ B, D



10. 다음 중 y = −x + 3의 그래프를 y축 방향으로 −1만큼 평행 이동한
그래프 위의 점을 모두 고르면?

㉠

Å
−2, 5

2

ã
㉡

Å
2,

17

3

ã
㉢ (−3, 5) ㉣ (−2, 4)

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢ ④ ㉢,㉣ ⑤ ㉡, ㉣



11. 일차함수 y = ax + 5 의 그래프가 점 (−2, − 1) 을 지날 때, 이 직선의
기울기를 구하여라.

답:



12. 일차함수 y =
4

3
x − 4 의 그래프와 x 축, y 축으로 둘러싸인 도형의

넓이를 구하여라.

답:



13. 일차함수 y = 3x+b의그래프가다음과같을때,
다음 중 옳지 않은 것은?

① (기울기) > 0, b < 0 이다.

② 제2 사분면을 지나지 않는다.

③ y = 3x의 그래프와 평행하다.

④ y절편은 −b이다.

⑤ x의 값이 증가하면 y의 값도 증가한다.



14. 점 (−2, 3)을 지나고 기울기가 −1인 일차함수의 식은?

① y = x ② y = x + 1 ③ y = x − 1

④ y = −x − 1 ⑤ y = −x + 1



15. 일차방정식 x − ay + 4 = 0의 그래프가 점 (1, 5)를 지날 때, 이 그래
프의 기울기는?

① −1 ② −2 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



16. 두 직선

3x + 3y = −5
6x + 4y = −2

의 교점을 지나고, x축에 평행한 직선을

구하여라.

답:



17. 좌표평면위에 두 개의 직선 x + 2y − 8 = 0 , x − y + 1 = 0을 그렸을
때, 교점의 좌표는?

① (1, − 3) ② (1, 3) ③ (2, 3)

④ (−1, 3) ⑤ (2, − 3)



18. 다음그림과같이한원위에 7개의점이있다. 이들중두점을이어서
생기는 선분의 개수는?

① 15개 ② 21개 ③ 22개 ④ 30개 ⑤ 42개



19. 동전 4개를 던질 때, 적어도 한 개가 뒷면이 나올 확률은?

①
5

16
②

7

16
③

15

16
④ 1 ⑤ 0



20. A 주머니에는 붉은 공이 1 개, 흰 공이 2 개 들어있고, B 주머니에는
붉은 공이 3 개, 흰 공이 2 개가 들어 있다. A 주머니와 B 주머니에서
각각 공을 한 개씩 꺼낼 때, 서로 다른 색의 공이 나올 확률은?

①
2

5
②

2

15
③

4

15
④

8

15
⑤

6

25



21. 10번 타수 중에서 3번 안타를 치는, 즉 타율이 3할인 야구 선수가
있다. 어느 경기에서 이 선수가 세 타석에서 모두 안타를 칠 확률을
구하면?

① 0.06 ② 0.09 ③ 0.012 ④ 0.036 ⑤ 0.027



22. 다음 그림과 같이 y = kx 의 그래프가 x 축과 y = 4x 의 그래프 사이에
있기 위한 k 의 값의 범위는?

① 0 ≤ k < 1 ② 0 < k ≤ 3 ③ 0 ≤ k < 4

④ 0 < k < 4 ⑤ 0 < k < 5



23. 일차함수 y = ax − 2의 그래프는 일차함수 y = 2x + 4의 그래프와
평행하고, 점 (p,−4)를 지난다. 이때, 상수 a, p의 합 a+ p의 값은?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



24. 1에서 10까지의숫자가각각적힌 10장의카드중에서두장의카드를
차례로 뽑을 때, 적힌 숫자의 합이 5 또는 9일 경우의 수를 구하여라.

답:



25. A, B, C, D 네 개의 마을 사이에 다음 그림과 같은 도로망이 있다.
한 마을에서 다른 마을로 이동을 할 때, 이동 방법이 가장 많은 경우의
수와 가장 적은 경우의 수의 차를 구하여라.

답: 가지



26. 갑, 을, 병, 정 네 명의 학생을 일렬로 세울 때, 갑과 병이 이웃하여
서게 되는 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



27. 숫자 0, 1, 2, 3, 4를 각각 써 놓은 5장의 카드 중에서 두 장을 뽑아서 두
자리의 정수를 만들 때, 짝수가 될 확률은?

①
2

5
②

3

5
③

11

16
④

3

8
⑤

5

8



28. 다음그림은일차함수 y = ax+b의그래프이다.
이 그래프와 일차함수 nx+ y = −1의 그래프가
서로 평행할 때, n의 값을 구하여라.

답:



29. 다음 그림의 y = 2x, y = −x + 6 의 교점을 A 라 하고, □PQRS 는
정사각형이다. 점 P 의 x 좌표가 a 일 때, 점 A 를 지나면서 정사각형
PQRS 의 넓이를 이등분하는 직선의 방정식을 구하면?

① y = 7x + 18 ② y = 7x − 18 ③ y = −7x + 18

④ y = −7x − 18 ⑤ y = 7x + 8



30. 5 만원을 가지고 청바지 한 벌과 치마 한 벌을 사기 위해 옷가게에
갔다. 옷가게를 한 번 돌고나니 3 가지의 청바지 (각각 2 만2 천원, 2
만5 천원, 2 만7 천원)가맘에들었고, 2 가지의치마(각각 2 만 6천원,
2 만 3천원)이 맘에 들었다. 가지고 있는 현금으로 살 수 있는 방법의
가짓수를 구하여라.

답: 가지


